
1 

Öffentliches Protokoll vom 25. Juli  2016 
 

Gemeinde 
79677 Wembach  
 
 

Niederschrift Nr. 6/ 2016  
 

über die öffentliche Gemeinderatssitzung  
 

am  Montag, den 25. Juli 2016  (Beginn: 19.30 Uhr, Ende:  20.47 Uhr) 
 
in Wembach, Rathaus, kleiner Sitzungsraum 
 

Vorsitzender: Bürgermeister Christian Rüscher  

Zahl der anwesenden ordentlichen Mitglieder: 7 
Normalzahl der ordentlichen Mitglieder:  8 
 

Namen der anwesenden ordentlichen Mitglieder : 

Rolf Berger                         Hans Dieter Leisinger 
Matthias Held    Eva Mosbach  
Matthias Marx    Thomas Merten 
Albert Köpfer 

 
Entschuldigt:      
Tobias Bauer     
 

Schriftführer:   
Bürgermeister Christian Rüscher 
 

Sonstige Verhandlungsteilnehmer:   
Keine 

 

Zuhörer:   
2 
 

Presse:     
---- 
 
 
Nach Eröffnung der Verhandlung stellt der Vorsitzende fest, dass 
 
1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 12.07.2016 ordnungsgemäß eingeladen worden ist; 
 
2. die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Verhandlung am 12.07.2016 ortsüblich be-

kannt gemacht worden ist; 
 
3. das Kollegium beschlussfähig ist, weil mindestens 5 Mitglieder anwesend sind. 
 
 
 
 



2 

Öffentliches Protokoll vom 25. Juli  2016 
 

Tagesordnung: 
Öffentlich  
 

1.   Bauangelegenheiten  
      a) Bauantrag Schubert, Böllenbachstraße – Aufrechterhalten des Widerspruchs 
 
2.   Verschiedenes 
 

 
TOP 1: Bauangelegenheiten 
                     a) Bauantrag Schubert, Böllenb achstraße – Aufrechterhalten des Wider- 
                         spruchs 
 
Nach der Begrüßung des Bürgermeisters übergibt er das Wort an die Gemeinderäte Rolf Berger 
und Matthias Held. Diese berichten über den Ortstermin mit dem Regierungspräsidium am 
12.07.2016 in der Böllenbachstraße 10a. Der durch das Regierungspräsidium gefertigte Akten-
vermerk wird von Bgm. Rüscher vorgelesen und ist diesem Protokoll als Anlage beigefügt. Nach 
kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss. 
 
Beschluss: Der Zurücknahme des Widerspruchs der Gemeinde und dem Abschluss eines öffent-
lich-rechtlichen Vertrags zwischen den Parteien wird mehrheitlich zugestimmt mit 7 Ja und 1- 
Neinstimme (Eva Mosbach). Der Aktenvermerk des Regierungspräsidiums ist Bestandteil dieses 
Protokolls. 
 
 
TOP 2: Verschiedenes 
 
a) defekte Straßenbeleuchtung und defekte Schranke im Trudmättle 
Frau Sommer hat sich bei der Gemeinde über die defekte Straßenbeleuchtung und über eine be-
schädigte Schranke beschwert. Zur Behebung der Mängel hat der Vorsitzende Maßnahmen ein-
geleitet.  
 
b) Neustrukturierung Sparkasse Schönau-Todtnau 
Der Vorsitzende berichtet über die bevorstehende Fusion der Sparkasse Schönau-Todtnau mit der 
Sparkasse Schopfheim-Zell  zur neu formierten Sparkasse Wiesental. 
 
c) Flächenverkauf Kaiser 
Der Vorsitzende berichtet über die Grundstückskäufe der Gemeinde. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche Ge-
meinderatssitzung.  
 

Zur Beurkundung: 
Der Vorsitzende und Schriftführer:   Der Gemeindera t:     


